

## 1/2 ENA? MUŽ? "TO"?

Středa, 01 květen 2019

U před deseti lety sledky testy pohlaví - u jihoafrické basketbalistky Caster Semenya odhalily, že je mistryně světa na 800 m mužské i ženské pohlavní orgány; nemá vaječníky, ale varlata. Má přibližně takovou koncentraci hladiny testosteronu v těle, než je u žen běžná. Přesto potvrdila Mezinárodní atletická federace po několika měsících zkoumání, že má začít startovat mezi ženami. Ani v Riu se tomuto činu nevyhnula, ale nakonec to dopadlo opět v její prospěch.

Tady jde o vrozenou odchylku od normálu, která je dědičně neprogenou věhodu ve sportu. Vše ostatní - ženám je to bohužel nefar, aby s nimi dělala zvládla, pokud její tělo vykazuje hodnoty blízké spíše mužské. Je to úplně stejné, jako kdyby byla trans a ponechala si hormonální rovnováhu mužské. Počadavek na opravu hormonů do normální rovná mi připadá rozumně.

Vážně se dějí zpochybnit a překročit. Proto federace zvolila jeden jednoznačný znak, který se dějí snadno kontrolovat a dokonce i ovládat - hladinu testosteronu - a přitom má i vztah k pohlaví.

Když má Caster hladinu 10 nmol/l, je to dost hluboko v mužském rozpětí - a 3x větší, než mají ženy s vysokou rovnou testosteronu. Pokud se dostane Caster pod 5, tak může začít mezi ženami. Nebo si nechá svých 10 a má začít mezi chlapy. Stačí si jen svobodně vybrat.

Je to jako kdyby boxer bojoval v nižší kategorii. I když je samozřejmě snazší zhubnout, pokud opravdu chce bojovat v dané kategorii, než snížit množství testosteronu na množství, které je obvyklé v kategorii žen. No, každopřípadně je nezáviděníhodné, ale far boj to není. Zároveň chápou její reakci, protože ona je samozřejmě žena, i když má přirozenou vysokou hladinu testosteronu, a sportovní komise jí v podstatě říká, že je přirozeně mužem.

Podle nového pravidla budou muset takovéto atletky zahájit hormonální léčbu s cílem snížit hladinu testosteronu pod přibližně nanomolů na litr krve je mužská před startem.

Referenční hodnoty:

muži 6,07 - 27,1 nmol/l;

ženy 0,35 - 2,6 nmol/l;

(zdroj imalab.cz)

Přesto toto nové pravidlo mezinárodní federace IAAF stanovuje max. referenční hladinu testosteronu u "atletek" - mužůte skoro dvakrát vyšší, než je maximální referenční hodnota u skutečně žen, hladinu

prakticky se bližší - minimální - referenční - hodnoty mužů.

Podle pravidel mezinárodní federace IAAF "atletka" s naměřenou hodnotou testosteronu např. 4,9 nmol/l nespadá podle "normálních referenčních hodnot ani mezi muže, ani mezi ženy, ale může zjednotit jako žena, i když se její hladina testosteronu "atletky" velmi blíží mužským normám. Fakt tohle podle mezinárodní federace IAAF není diskriminace "normálních" žen?

Na jednu stranu se ve světě měří desítky pohlavní/genderových entit, stav se téměř zřehodí a pod. Na druhou stranu muži - ženy soutěžit ve sportu s entitami, která má k ženě hodně daleko. Caster se svou manželkou

Něco je rozhodně špatné.

d@niela